

Память

**В Вамболах
открыли стелу**

Стр. 2

В районном музее

**Дорогами
мужества**

Стр. 2

АПК

**Посеяны
первые гектары**

Стр. 3

ГИБДД информирует

**“Тойота” врезалась
в дерево**

Стр. 4

Сельская Правда

Суббота
12 мая 2018 г.
№ 37 (9750)

**ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета основана
15 мая 1932 года



Поклон вам низкий, ветераны!

В РАЙОНЕ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ 73-Ю ГОДОВЩИНУ ПОБЕДЫ

Вот мы и отметили очередной праздник Победы. Нашей Победы, Великой Победы! Отметили в 73-й раз. По меркам истории эти семь десятилетий, прошедших после победного мая 45-го, - всего лишь миг. По меркам человеческой жизни - эпоха, насыщенная событиями такого накала, что остаётся только удивляться, как на столь сжатом временном отрезке они уместились.

Но ни одно из этих событий так и не смогло затмить того, что произошло в начале мая 1945 года в поверженном Берлине. Титаническими усилиями стран антигитлеровской коалиции было, наконец, разрушено нацистское государство. И самый весомый вклад в разгром фашизма внёс советский солдат, который выдержал на своих плечах страшную тяжесть битвы с нацизмом - почти 30 миллионов погибших, эта цифра говорит о многом.

Отличились на полях сражений сибиряки, наши односельчане, чьи портреты мы увидели в "Бессмертном полку". В этом году в его ряды вступили еще больше людей, чем год назад. Количество шествующих перевалило за

триста! Здесь шли родные Сыроевых, Петропавловских, Деевых, Кузнецовых, Ануфриевых, Лифановых, Грибовых, Быковых, Боженковых и многих-многих других. Родственников погибших Ивановых, Петровых и Сидоровых вообще было не счесть, так их было много.

Украшением шествия традиционно стал легендарный "ГАЗ-64", отреставрированный несколько лет назад зырянцем Юрием Рагозиным. В этом году к нему примкнул мотоцикл военных лет, управлял которым в полной боевой амуниции Олег Бруев. Смело можно назвать грандиозным и утренний автопробег. Больше двадцати автомобилей прошли колонной, тем самым отдавая дань памяти тем, кто подарил нам мирное небо над головой.

Сегодня поблагодарить лично мы можем только пятерых участников войны - Михаила Ивановича Жирякова, Павла Ивановича Ковшова, Июня Кирилловича Черных, Ивана Васильевича Ключникова и Петра Антоновича Петровского. Они, уже убежденные сединами, на митинге были самыми почетными гостями. Присутствовать на торжестве смогли лишь четверо из них. Они - сви-

детели страшных военных событий, можно сказать, наша живая история. Когда смотришь на них, буквально комок подступает к горлу. Наши ветераны заслужили самый низкий поклон потомков за то, что в годину тяжких испытаний защитили Отечество, над которым тогда нависла смертельная угроза. Это к ним, прежде всего, обращались выступавшие на митинге глава Зырянского района Николай Николаевич Пивоваров, председатель Думы Татьяна Николаевна Шайдо, военный комиссар Александр Борисович Федощенко и председатель районного Совета ветеранов Александр Павлович Нефедов. Они напомнили всем, какой ценой была завоёвана Победа в 45-м, и как важно для будущих поколений сохранить па-

мять о тех страшных днях, когда на полях сражений решалась судьба российского государства. Память погибших и умерших в мирное время ветеранов собравшиеся почтили минутой молчания. А оставшимся ныне здравствующим участникам войны они говорили слова благодарности, в знак признательности дарили алые гвоздики и фотографировались с ними на долгую память.

Праздник на этом не закончился. Все желающие отведать вкуснейшей солдатской каши переместились на площадку игрового комплекса "Кошкин дом". И здесь тоже звучали песни военных лет, песни о фронтовом братстве и о той победной весне 45-го. А в половине десятого вечера народ собрался у Свято-Никольского храма. Взрослые мужчины и женщины, молодежь, подростки и совсем еще малыши зажгли свои лампадки от церковного благодатного огня и пошли вместе с отцом Алексием к памятнику. Через мгновение обелиск сверкал пламенем сотен маленьких свечек. Момент был весьма и весьма трогательным, а последовавший за ним праздничный салют, когда майское небо зажглось разноцветными огнями, уже никого не оставил равнодушным.

Ольга УШАКОВА.

Внимание: декада подписки!

Уважаемые читатели! С 10 по 20 мая во всех почтовых отделениях выписывайте "Сельскую правду" по льготной цене. Поспешите оформить подписку на любимую газету, чтобы всегда быть в курсе событий. Вы также можете выписать районку в редакции, если вам несложно забирать газету самим.

Память

В Вамболах открыли стелу



Празднование 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Вамболах войдет в историю этого небольшого села. Этот знаменательный день для вамболинцев стал торжественным вдвойне, потому что началу митинга предшествовало открытие памятника. На его стелах - фамилии двадцати девяти погибших вамболинцев, односельчане которых вместе с детьми и внуками пришли почтить память своих земляков. Поздравить селян с праздником приехали глава района Николай Николаевич Пивоваров, председатель Думы Татьяна Николаевна Шайдо и глава Михайловского поселения Олег Анатольевич Ермаков. Здесь, как и везде, звучали песни на военную тематику, дети и взрослые читали стихи, все угощались солдатской кашей, радовались празднику и пускали в небо разноцветные воздушные шары.

Право открыть памятник было предоставлено двоим старейшим жителям села - Ради Карловичу Пиру и Эрни Рудольфовичу Симсону. Появившейся стеле в Вамболах рады все. Почти все жители села принимали участие в возведении памятника, конечно, не без помощи Михайловского сельского поселения. Особенно довольны остались своей работой Леонид Леонидович Терехов, Алексей Борисович Малов и Иван Гаврилов.

В канун праздника

Глава поздравил ветеранов

Восемью мая глава района Николай Николаевич Пивоваров, председатель районного Совета ветеранов Александр Павлович Нефедов и директор центра культуры Зырянского района Елена Викторовна Микинина по сложившейся традиции побывали в гостях у ветеранов Великой Отечественной войны. Сегодня в районе их осталось всего пятеро.

Глава района поздравил каждого фронтовика лично, выразил благодарность за ратные подвиги, пожелал здоровья и благополучия. Каждому ветерану Николай Николаевич вручил по небольшому праздничному подарку. Встречали гостей участники войны тепло и радостно. Хотя все наши ветераны имеют хорошие жилищные условия, окружены заботой детей и внуков, но в силу своего преклонного возраста ограничены в общении. Наверное, поэтому они искренне радуются



гостям. Ветераны рассказывали про свою жизнь, расспрашивали, как их будут доставлять на митинг к памятнику. Готовность поучаствовать в торжестве лично выразили четверо фронтовиков. Петр Антонович Петровский, к сожалению, в последнее время не ходит на

подобные мероприятия...

Побывав у наших ветеранов, глава района узнал, что у каждого из них все в порядке. В этих постаревших мужчинах можно было еще рассмотреть тех молодых и храбрых парней, которые победили врага в самой страшной войне!

В концертном зале ДШИ прозвучали фронтовые песни

Перед Днем Победы учащиеся ДШИ и их родители собрались в концертном зале, чтобы отметить это знаменательное событие. В зале звучали стихи, песни, написанные в годы войны, и просто музыка. Ведь именно музыка была живитель-

ной силой для солдат, поддерживала их боевой дух, веру в победу, напоминала о доме. Дети вместе с педагогами исполняли всеми любимые песни "Катюша", "В землянке", "Три танкиста". Ребята узнали о трудной жизни детей в годы войны,

о подвигах солдат и офицеров на передовой. Узнали об истории создания некоторых песен. Вновь и вновь вспоминая о минувшей войне, мы чтим память героев Великой Отечественной. Это наш долг перед их мужеством.

В районном музее

ДОРОГАМИ МУЖЕСТВА

ЗЫРЯНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ УЗНАЛИ О ПОДВИГЕ СВОИХ ЗЕМЛЯКОВ - УЧАСТНИКОВ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ И БОЁВ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ

Каждый год Зырянский краеведческий музей изучает один из военных периодов жизни наших земляков. В этом году свои исследования сотрудники музея посвятили зырянкам - участникам Сталинградской битвы и боёв на Орловско-Курской дуге. Наша победа в этих двух грандиозных и кровопролитных сражениях решила окончательный исход войны.

"Дороги мужества сибиряков" - так Зырянский музей назвал мероприятие, которое и стало итогом всех этих исследований. На него пригласили учеников Зырянской средней школы. Ребята познакомились с небольшой выставкой, на которой были представлены уникальные экспонаты. Здесь и медали "За отвагу", "За боевые заслуги" с удостоверениями, и военные билеты, и фотографии, и другие подлинные документы времён войны нескольких участников Сталинградской битвы. В частности, документы из архива семьи Щёголевых. Отец и дедушка Владимира Александровича Щёголева - уроженец Богословки Александр Фёдорович Щёголев - был участником Сталинградской битвы и боёв на Курской дуге. Рядом лежит старенький выцветший документ под названием "Справка". В ней сказано: "Гвардии старший сержант Головин Михаил Александрович за образцовое исполнение боевых заданий командования на фронте по борьбе с фашистскими захватчиками награждён медалью "За боевые заслуги". Справка дана для представления в местный Совет согласно общему положению об орденах и медалях. Начальник штаба гвардии майор Саплаков".

Снова зазвучал неповторимый голос диктора Юрия Левитана. Он, как и много лет назад, сообщил о том, что "раздавлен последний очаг сопротивления врага под Сталинградом". Ведущие - сотрудники музея Марина Нефёдова и Светлана Назарова - демонстрировали на экране фотографии наших земляков - участников двух сражений под Сталинградом и Курском, рассказывали о них самих и их наградах. В общей сложности участников этих двух битв в нашем районе было больше 20 человек. Среди них - двое выпускников Зырянской средней школы 1941 года - Пётр Рябухин и Павел Макеев. Как только Павел прибыл на фронт, он писал: "Часто вспоминаю Зырянку, дом, друзей, наши весёлые вечера. Когда разобьём Гитлера, вернёмся домой, и всё будет у нас во много раз лучше. А сейчас надо учиться, чтобы в боях не подвести себя и товарищей, чтобы крепче бить гитлеровскую мразь". Павел был убит в сентябре 1942 года под Сталинградом. Среди участников двух битв - Пётр Максимович Иванов из Окунева, Николай Георгиевич Лужайцев и Василий Григорьевич Мельников - оба уроженцы села Высокого, Алексей Николаевич Лиманов и Александр Фёдорович Артёмов из Берлинки, Иван Андреевич Квачёв и Яков Алексеевич Власенко из райцентра, братья Недыбины из Иловки, Василий Егорович Холодов и другие. Кто-то из них погиб, кто-то после войны вернулся домой. Так, Василий Мельников ушёл на фронт в 1941 году, воевал под Сталинградом, был ранен, лежал в госпитале в деревне Большая Россоска. Немцы захватили деревню и всех, кто находился в госпитале, сожгли заживо.

К 20-летию Победы композитор И.Мельник с поэтом И.Морозовым написали песню "Солнышко", посвятив её бойцу из числа "57 бессмертных", которые в течение 10 дней стояли на смерти на полоске земли - на 30-ти метровом обрыве над Волгой. Среди них была наша землячка из Цыганова Антонина Моисеевна Давыдова. Прозвучал и голос самой Антонины, санинструктора 145-ой стрелковой бригады. Воспоминания на диктофон записаны при её жизни. Антонина Моисеевна рассказывает, как несколько бойцов и раненых оказались оккупированными немцами с трёх сторон в одном из цехов завода. Как она отстреливалась, как варила раненым всплывшую в Волге рыбу, которая пахла нефтью, потому что могучая русская река в буквальном смысле горела. Она вспоминала, как в редкие промежутки затишья от обстрелов немцы включали музыку, а затем требовали выдать им генерала Чуйкова. Антонина Давыдова умерла в 2012 году в возрасте 90 лет.

Наш земляк Николай Андреевич Тюфяков воевал на Волховском фронте, там и получил ранение в плечо. После госпиталя и окончания курсов он стал командиром огневого взвода на Курской дуге. В музее школьники познакомились с его дочерью - Людмилой Николаевной Белоножкиной, в недавнем прошлом педагогом ЗСОШ. Ребята попросили рассказать ее об отце. В 1940 году ее отец Николай Андреевич Тюфяков ушел сначала в армию, а затем его отправили на фронт вместе с братом Сергеем. По дороге на фронт их поезд бомбили, и уже тогда братья воочию увидели смерть.

- Можно сказать, что Сергей, брат отца, погиб в боях на Курской дуге прямо на глазах у папы, - сказала Людмила Николаевна. - В минуту небольшого затишья отец пришивал вешалку к шинели брата. Потом был бой. Видимо, тяжёлый. После боя папа брата не увидел, а позже по воротнику шинели с пришитой вешалкой опознал его среди погибших. Домой родителям он написал так: "Если от Сергея не будет писем, значит, он погиб". За время войны мой отец был трижды ранен. После последнего ранения нога долго не заживала, на этом месте виднелась кость, из госпиталя его комиссовали. И только дома какая-то бабушка сумела залечить такое ранение. После войны он ещё три года ходил в шинели, поскольку носить больше было нечего...

Людмила Николаевна вспомнила ещё одного нашего фронтовика, с которым дружил её отец. Это Александр Степанович Казаков. Он с первых дней войны попал в плен. Долгое время находился в концлагере Бухенвальд, трижды бежал из него и все три раза неудачно - его ловили. Людмила Николаевна со слов отца знает, насколько трудно было этому человеку после войны, так как в то время к пленным относились неоднозначно. Сейчас Александр Степанович живёт в Томске.

Рассказ Людмилы Николаевны замечательно дополнил материал, собранный сотрудниками музея. Школьники очень внимательно слушали рассказ. В этот день они соприкоснулись с историей, с героическими людьми, жившими когда-то в нашем районе.

Людмила
МАКАРОВА.

АПК

Посеяны первые гектары

... НО ПОГОДА СДЕРЖИВАЕТ ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ



Как мы уже писали, седьмого мая сельхозпредприятия и фермеры района провели закрытие влаги на площади в 12 тысяч гектаров пашни и боронование многолетних трав. А во второй половине этого дня фермерское хозяйство Александра Котлярова из Михайловки начало сев. Механизаторы успели засеять ячменем 15 гектаров пашни, пшеницей - 70 гектаров. К сожалению, на следующий день пошел снег, и три дня сводка полевых работ не менялась. А вот на 11 мая в районе уже было засеяно 150 га, закрыто влаги 15,5 тыс. га.

Этот снимок мы сделали в начале недели, когда механизаторы СПК "Семёновский" на тракторах К-700, МТЗ и Т-150 вели прибавку влаги на полях, раскинувшихся сразу за селом Цыганово. После праздника мы связались по телефону с руководителем одного из мехотрядов этого кооператива В.В. Казадаевым и попросили

его рассказать о ходе полевых работ. Как сказал Виктор Владимирович, в начале недели в хозяйстве была закрыта влага примерно на 1000 гектарах зяби, пророборонены травы. По парам будут сразу культивировать и сеять.

10 мая семеновские механизаторы вели агрегатирование техники. В этом сезоне все сеялки у них новые - марки СЗУ. Также на севе у семеновцев будет работать два посевных комплекса "Кузбасс". Пора уже приступать к обработке почвы и вести сев. К сожалению, дальше опять обещают дожди, а нужна хотя бы умеренно тёплая погода без больших осадков. Надеемся, что природа всё-таки смилоствится к нашим крестьянам и даст возможность приступить к обработке пашни и севу. Ведь такой важный вид работ, как сев, надо провести в оптимальные сроки. Это залог будущего урожая.

2018-й - Год добровольца

Сделать этот мир чище и добрее

В преддверии празднования 73-й годовщины Победы среди школьников особенно активизировалось волонтерское движение

Все волонтерские отряды района участвовали в традиционной акции "Георгиевская ленточка". 9 мая в каждом селе прошествовал "Бессмертный полк", а сразу после митинга состоялся праздничный концерт, каждый желающий отведать солдатской каши. Не остались забыты в этот день ветераны и труженики тыла. Накануне праздника ребята-волонтеры написали им письма, в которых благодарили за подаренную Победу, за независимость страны, за благополучие и мирное небо над головой. Потом эти письма школьники доставляли адресатам. В праздничный день 9 мая волонтеры прошли по домам ветеранов и поздравили их лично. Эта акция носит название "Память через поколения". Название вполне отражает суть работы. Ребята-волонтеры из Чердат, к примеру, проводят ее ежегодно. Кроме писем, они еще готовят своими руками подарки для тружеников тыла и вручают их ветеранам в праздничный день.

Волонтеры из Шиняева в канун праздника убрали территорию, прилегающую к памятнику землякам,

погибшим в годы войны. Кроме того, они навели предпраздничный порядок и на улицах села. Особенно тщательно школьники убрали территорию возле домов тружеников тыла. Ребята из волонтерского отряда села Красноярки под руководством Ирины Николаевны Кудиновой также организовали субботник возле памятника, подготовили праздничный концерт для жителей села, а накануне провели большой флешмоб. На площади возле школы дети рисовали мелом на асфальте войну и Победу, потом складывали российский триколор, танцевали вальс Победы и пели песни военных лет. В флешмобе приняли участие не только дети, но и взрослые жители села.

Ребята из волонтерского отряда "Отражение", который работает при центре культуры Зырянского района, 9 мая прошли по домам ветеранов Великой Отечественной войны, поздравили каждого лично. Кроме того, они поддерживали ветеранов во время торжественного митинга возле памятника воинам-землякам и участвовали в акции "Свеча памяти".

В Зырянской средней школе волонтерский отряд "Ветер" был организован недавно, но работает он уже довольно активно. В начальной школе с помощью волонтеров была организована выставка рисунков и поделок о войне. Праздничный концерт школьники подготовили также не без помощи волонтеров. После праздника ребята не прекратят свою работу. В школе пройдет акция "Герои Зырянского района". В ходе этой акции волонтеры расскажут школьникам о воинах-Героях Советского Союза и полных кавалерах орденов Славы из нашего района. Руководитель отряда Диана Юрьевна Саакян уверена, что работу по увековечению памяти героев войны следует вести постоянно. Ребята-волонтеры полностью поддерживают своего руководителя.

Волонтерское движение школьников в районе набирает обороты и приносит результаты. Ребята занимают этой работой не формально, а с душевной теплотой. Самое главное для них - это сделать наш сегодняшний мир чище, уютнее и добрее.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА.

Благодарили за Победу

Восьмого мая студенты Зырянского филиала Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса Иван Крайнов и Наталья Мора вместе со своим преподавателем Светланой Кочетковой и мастером производственного обучения Владиславом Шатохиным посетили всех пятерых наших ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в районе.

Ребята поблагодарили их за смелость, за верность Родине, за Победу, за мирное небо над головой, каждому вручили поздравительную открытку, гвоздичку, коробку конфет. Светлана Александровна Кочеткова пояснила, что недавно в техникуме появилось волонтерское движение под названием "От всей души простыми словами". В отряд входят шесть студентов. У этого движения есть несколько направлений работы.

Студенты взяли под своё шефство, если так можно сказать, ветеранов учебного заведения - всех, кто когда-то работал в ПУ-30, затем в филиале ТЭПКа. Оказалось, что ветеранов профобразования в

Зырянском больше 40 человек. Впервые ребята побывали у них в прошлом году - на День старшего поколения. 23 февраля они поздравили с Днём защитника Отечества бывших преподавателей-мужчин, а 8 марта приехали с небольшими подарками и поздравлениями к представительницам прекрасной половины ветеранов профобразования. Как сказали ребята, бывшие преподаватели, мастера и просто работники Зырянского техникума были рады гостям. Для многих этот визит стал неожиданностью, ведь в последнее время о них в колледже немного позабыли, вместе не собирали и с праздниками не поздравляли. В знак благодарности за внимание

один из бывших мастеров Зырянского профучилища - В.А. Бордовский - на 8 марта приехал с ответным визитом в стены своего некогда родного учебного заведения - привёз торт и поздравил бывших коллег-женщин с праздником.

Накануне Дня Победы ребята из волонтерского отряда техникума решили отдать дань памяти зырянцам, внёсшим неоценимый вклад в Победу. Молодые люди признались, что поначалу очень волновались, особенно, когда у одного из ветеранов увидели слёзы на глазах. Их удивило, что Михаилу Ивановичу Жирякову, для которого война началась с Ленинградского фронта, идёт уже 95-й год.



Ветеран ещё в строю, на ногах, он, как и другие ныне живущие фронтовики, - живой свидетель событий 1941-1945 годов. Недавно Михаил Иванович побывал на губернаторском приёме в Администрации Томской области. Здесь ему вручили медаль в честь столетия Российской Армии. А ещё Михаил Иванович рассказал волонтерам, что со своей супругой Марией Афанасьевной он прожил 70 лет, поженились они вскоре после войны в 1947 году. К сожалению, совсем недавно супруга фронтовика ушла из жизни.

Хорошо, что студенты техникума не забывают ветеранов. Они воочью соприкасаются с частью героической истории нашей страны. Ребята общаются с теми, кто воевал и победил фашизм в той страшной и кровопролитной войне. И это особенно важно в наше время, когда некоторые "историки" на Западе искажают настоящую историю войны, стараются принизить или свести на нет факт победы СССР над гитлеровской Германией. Но есть надежда, что молодёжь, видя живых свидетелей той войны, не даст себя обмануть.

Людмила МАКАРОВА.

Налоговая инспекция

В Томской области появились мошеннические сайты от имени ФНС

В Томской области выявлены случаи применения мошеннической практики списания денег с банковских карт под предлогом выплаты налоговой компенсации.

Как сообщили «НИА Томск» в УФНС, в социальных сетях или смс-сообщением распространяется информация, что каждый работающий гражданин может получить компенсацию в размере 0,91% от «общих налоговых сборов». При этом делается ссылка на реквизиты федерального закона, который не относится к налоговой тематике. Когда поверивший в это пользователь переходит по указанной в сообще-

нии ссылке, он оказывается на сайте-клоне ФНС России, где ему предлагается ввести данные своей банковской карты - номер, срок действия, имя держателя, а также код на обратной стороне карты. В результате денежные средства списываются со счета безвозвратно.

Федеральная налоговая служба уже предупреждала о выявлении аналогичных фактов мошенничества в других регионах страны и обращала внимание, что ФНС России не занимается подобными рассылками. Электронное взаимодействие налоговых органов и граждан происходит исключительно через «Личный каби-

нет налогоплательщика». Чтобы получить доступ к сервису, необходимо личное обращение в инспекцию, где человеку выдают логин и пароль. В Личном кабинете можно узнать о задолженности или переплате, прояснить для себя любые налоговые вопросы. При онлайн-оплате налогов пользователь переадресуется на страницу того банка-партнера ФНС России, который он сам выберет.

Межрайонная ИФНС России № 1 по Томской области призывает жителей района быть внимательными и не пользоваться «услугами» мошеннических сайтов-клонов.

ГИБДД информирует

“Тойота” врезалась в дерево

10 мая около 5 часов утра на 73-м километре дороги Большедорохово-Тегульдет водитель, управлявший автомобилем «ТОЙОТА КАРИНА», не учел дорожных условий, технических характеристик автомобиля, неправильно выбрал скорость движения в конкретных условиях, в результате не справился с управлением. Машина съехала с дороги и врезалась в дере-



во. Водитель «ТОЙОТЫ», житель села Первомайского получил травмы и был доставлен в Зырянскую больницу с диагнозами - сотрясение головного мозга, перелом грудной клетки.

Пассажирка, находившаяся в салоне автомобиля на переднем сидении, также получила телесные повреждения и была доставлена в Зырянскую больницу с диагнозом - ушиб грудной клетки. У дру-

гой пассажирки, находившейся на заднем сидении, в результате ДТП перелом верхней трети голени.

Уважаемые водители транспортных средств! Сотрудники ГИБДД напоминают вам о том, что в первую очередь водитель несет ответственность за жизнь и здоровье пассажиров, при управлении транспортом необходимо использовать ремни безопасности, предусмотренные конструкцией транспортных средств, соблюдать скоростной режим согласно погодным условиям.

Депутат ведёт приём

16 мая с 10 до 11 часов в кабинете Думы (с.Зырянское, ул. Советская, 10, каб.26) ведет прием граждан Анатолий Георгиевич Муратов.

СПАСИБО ЗА РАССАДУ!

Каждую весну я покупаю цветочную и овощную рассаду у Кривошапкиных, Татьяны Владимировны и Юрия Павловича. Иногда беру и саженцы. Рассада у них всегда качественная, сорта такие, что подходят к нашему короткому лету, к быстрому плодоношению. Как хорошо, что они занялись этим делом. Знаю, что многие им благодарны за такую необходимую продукцию. Спасибо вам за ваш труд!

Т.КОПЫЛОВА, пенсионерка.

Прокуратура

Работает «мобильная приёмная»

Уважаемые жители Зырянского района!

Продолжает свою работу «мобильная приёмная» прокуратуры Томской области.

24 мая с 11 часов в прокуратуре Зырянского района (с. Зырянское, ул. Кирова, 18) жители района смогут обратиться на приём непосредственно к первому заместителю прокурора Томской области Михаилу Валерьевичу Дружинину. Желание побывать на личном приёме должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт).

В связи с изложенным разъясняю, что записаться на приём к прокурору Томской области вы можете в прокуратуре Зырянского района, расположенной по адресу: с. Зырянское, ул. Кирова, 18, или по телефону 21-077 в срок до 23 мая. При обращении необходима полная информация о заявителе (фамилия, имя, отчество, адрес проживания, контактный телефон), а также вопрос, на который необходимо получить ответ.

**Прокурор района,
старший советник
юстиции
В.Н. ТИМОФЕЕВ.**

Идёт двухмесячник по благоустройству

Самое время взять в руки метлы и грабли и убрать территории возле своих домов, офисов, контор и магазинов, а также горы слётки, дров, строительных материалов.

Давайте все вместе сделаем наши сёла чище!

ДУМА ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ

27.04.2018

с.Зырянское

№ 34

О ЗАНЕСЕНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА НА ДОСКУ ПОЧЁТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН»

В целях поощрения отдельных жителей, достигших высоких производственных показателей в своей отрасли, рассмотрев представления руководителей организаций, глав сельских поселений Зырянского района,

Дума Зырянского района РЕШИЛА:

1. Занести на Доску Почета муниципального образования «Зырянский район» следующих жителей района :

- | | |
|--------------------------------------|--|
| 1. Барина Валентина Викторовна | учитель-дефектолог МБОУ «Зырянская средняя общеобразовательная школа» Зырянского района |
| 2. Бирюкова Лариса Васильевна | учитель русского языка и литературы МБОУ «Зырянская средняя общеобразовательная школа» Зырянского района |
| 3. Болховитова Зинаида Михайловна | учитель математики МОУ «Высоковская средняя общеобразовательная школа» Зырянского района |
| 4. Вагнер Светлана Анатольевна | водитель ООО «Перевозчик» |
| 5. Головин Геннадий Фёдорович | начальник караула ПСЧ № 4 ФГКУ «1 отряд ФПС по Томской области» |
| 6. Груздев Виктор Анатольевич | оператор молочного блока СПК «Семёновский» |
| 7. Димитриева Людмила Васильевна | пенсионер |
| 8. Ёрхов Виктор Иванович | индивидуальный предприниматель, глава КФХ «Ёрхов Виталий Михайлович» |
| 9. Ёрхов Виталий Михайлович | участковый врач-фтизиатр ОГБУЗ «Зырянская районная больница» |
| 10. Ильина Елена Ильинична | оператор котельной теплосетевого участка ООО «ГазТехСервис» |
| 11. Климов Алексей Алексеевич | участковый врач-терапевт ОГБУЗ «Зырянская районная больница» |
| 12. Колосова Валентина Максимовна | оператор машинного доения коров СПК «Семёновский» |
| 13. Кривобок Дарья Васильевна | член КФХ ИП ГКФХ «Александров А.В.» |
| 14. Крупцев Александр Иванович | главный режиссер МАУ «Центр культуры» Зырянского района |
| 15. Кутюманов Валерий Иванович | руководитель МБУК «Зырянский краеведческий музей» |
| 16. Латтеган Валентина Ивановна | медицинская сестра врача общей практики ОГБУЗ «Зырянская районная больница» |
| 17. Литвинова Наталья Владимировна | корреспондент Зырянского МУП «Форум» |
| 18. Макарова Людмила Юрьевна | учитель географии МОУ «Чердатская средняя общеобразовательная школа» Зырянского района |
| 19. Матыскина Нина Михайловна | директор МАУ «Центр культуры» Зырянского района |
| 20. Микинина Елена Викторовна | руководитель студии эстрадного пения МАУ «Центр культуры» Зырянского района |
| 21. Осминов Юрий Владимирович | преподаватель по классу фортепиано МАОУ ДО «Зырянская детская школа искусств» |
| 22. Пивоварова Татьяна Валерьевна | преподаватель по классу эстрадного пения МАОУ ДО «Зырянская детская школа искусств» |
| 23. Самойлов Владимир Алексеевич | механизатор ОАО «Высокое» |
| 24. Сергейчик Владимир Витальевич | учитель географии МОУ «Михайловская средняя общеобразовательная школа» Зырянского района |
| 25. Силаев Павел Михайлович | инженер ООО «Зональный комбикормовый завод» |
| 26. Сливкин Владимир Сергеевич | механизатор КФХ «Котляров А.А.» |
| 27. Телков Виталий Юрьевич | специалист по верстке и дизайну Зырянского МУП «Форум» |
| 28. Уразова Нина Яковлевна | главный специалист по вопросам молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации Зырянского района |
| 29. Царёв Виктор Григорьевич | водитель автомобиля (пожарного) ПСЧ № 4 ФГКУ «1 отряд ФПС по Томской области» |
| 30. Чуйко Александр Иванович | начальник караула ПСЧ № 4 ФГКУ «1 отряд ФПС по Томской области» |
| 31. Чусовлянов Александр Анатольевич | заведующая молочным блоком СПК «Семёновский» |
| 32. Шатова Нина Михайловна | заместитель директора по учебно-воспитательной работе МАОУ ДО «Зырянская детская школа искусств» |
| 33. Яткина Светлана Сергеевна | |

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская правда», информационном бюллетене нормативно-правовых актов Думы и Администрации Зырянского района и на официальном сайте муниципального образования «Зырянский район» (<http://ziradm.tomsknet.ru>).

Глава Зырянского района Н.Н.ПИВОВАРОВ, председатель Думы Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.

Среда, 16 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ

05.00 "Утро России".
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 "Местное время. Вести-Томск".

21.00 Т/с "Сиделка". (12+).
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым". (12+).
НТВ
07.00 "Деловое утро НТВ". (12+).

КУЛЬТУРА

07.00 Новости культуры.
07.05 "Пешком..." Калуга монументальная.
07.30 Новости культуры.

20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 "Новый взгляд на доисторическую эпоху".
"Заря эры млекопитающих".
21.40 "Абсолютный слух".

МАТЧ ТВ

10.30 "Звезды футбола". (12+).
11.00 Новости.
11.05 "Все на Матч!"
12.55 Новости.

15.30 Хоккей. Чемпионат мира. (0+).
17.50 Новости.
17.55 "Все на Матч!"
18.25 Хоккей. Чемпионат мира. (0+).

Поликарбонат ТЕПЛИЦЫ
от Кривошапкинских
Каркас усиленный, металлический
Монтаж • Доставка • Ремонт • Рассрочка

Бакчарские САЖЕНЦЫ
салон "Новая жизнь" тел: 8-913-103-99-90
Мы в Одноклассниках: www.ok.ru/krivoshapkin

Четверг, 17 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" (16+).

НТВ

18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+).
19.00 "60 Минут". Ток-шоу (12+).
20.00 "Вести".

07.00 "Деловое утро НТВ". (12+).
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+).
10.00 "Сегодня".
10.20 "Суд присяжных". (16+).

ТВЦ

18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+).
19.00 "60 Минут". Ток-шоу (12+).
20.00 "Вести".

06.00 "Настроение".
08.00 "Доктор И..." (16+).
08.35 Х/ф "Не посылать ли нам... гонца?" (12+).

16.50 "Царская ложа".
17.30 Д/ф "Виноградники Лаво в Швейцарии.
17.50 Д/с "Дело №. Сергей Зубатов.

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ (уклад, накид, пиленая, ГАЗ-53, борта).
Тел. 8-960-969-06-82
СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ (пиленая, уклад, ГАЗ-53, борта).
Вывоз мусора. Тел. 8-960-976-76-00

Пятница, 18 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.15 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" (16+).

РОССИЯ

05.00 "Утро России".
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 "Местное время. Вести-Томск".

07.00 "Деловое утро НТВ". (12+).
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+).
10.00 "Сегодня".
10.20 "Суд присяжных". (16+).

20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 "Новый взгляд на доисторическую эпоху".
"Заря эры млекопитающих".
21.40 "Абсолютный слух".

15.30 Хоккей. Чемпионат мира. (0+).
17.50 Новости.
17.55 "Все на Матч!"
18.25 Хоккей. Чемпионат мира. (0+).

